

## ЗАВТРА ВЫБОРЫ—ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Наступает день, к которому вот уже более двух месяцев готовятся трудящиеся Узбекистана. Завтра, шестнадцатого февраля, — всенародный праздник. Завтра состоится выборы в Верховный Совет Узбекской ССР.

Готовясь к этому знаменательному дню, граждане нашей республики — рабочие, دهكانе, служащие, интеллигенты — всесторонне и деловито обсуждали вопросы большого государственного значения. На собраниях трудящихся происходило выдвижение кандидатов в депутаты высшего органа государственной власти республики. Избратели подвергли разбору деловые качества и политические достоинства каждого кандидата, взвешивали и оценили всю его деятельность. Теперь им предстоит выполнить свою почетную обязанность — принять участие во всенародных выборах, завершив исключительную по своему размаху политическую работу.

Каждый советский человек в день выборов с особой гордостью чувствует себя гражданином великой советской державы, хозяйном советской земли, с особой силой осознает свою личную ответственность перед матерью-Родиной. В этом великом чувстве морально-политического единства — могучий источник подъема и воодушевления миллионов советских людей.

Ко дню выборов в Верховный Совет Узбекской ССР трудящиеся республики идут дружно, тесно сплотившись вокруг своей родной большевистской партии. С чувством великой любви и глубокой преданности большевистской партии, мудрому вождю всех трудящихся товарищу Сталину миллионы избирателей придут завтра к избирательным урнам, чтобы отдать свой голос за кандидатов могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных. В этом блоке, в непоколебимом избирательном союзе коммунистов и беспартийных нашли свое выражение нерушимое морально-политическое единство советского общества, дружба и братское сотрудничество всех народов нашей многонациональной социалистической Родины.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут тем самым голосовать за партию большевиков, за ее программу, за ее мудрую политику — эту жизненную основу советского строя, обеспечившую все исторические победы советского народа.

Коммунистическая партия — авангард народа. Ее политика отражает коренные народные интересы. Политика коммунистической партии освободила узбекский народ от рабства и угнетения, помогла ему создать свое единое узбекское советское государство и выйти на широкую дорогу развития социалистической экономики и культуры. Политика партии Ленина — Сталина спасла народы Советского Союза от угрозы порабощения в суровые годы войны. Политика партии большевиков обеспечивает трудящимся Узбекистана, как и всем другим народам СССР, все необходимое для того, чтобы в кратчайшие сроки преодолеть послевоенные трудности, восстановить хозяйство и культуру и добиться нового их подъема.

Именно поэтому весь наш народ воспринимает политику великой партии Ленина — Сталина, как свою собственную политику. Единственным голосованием на предстоящих завтра выборах за эту

политику, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных трудящиеся Узбекистана продемонстрируют свою готовность с новой энергией бороться за всеобщее благосостояние и счастье народа, за дальнейший рост экономического могущества Советского Союза, за укрепление его мощи как великой мировой державы.

Кандидаты в депутаты — это люди различных социальных групп и профессий, коммунисты и беспартийные, передовые советские люди, лучшие сыны и дочери узбекского народа, способные с большевистской самоотверженностью возглавить народ в предстоящих трудах по выполнению новой пятилетки и сталинской программы восстановления и подъема хлопководства в Узбекистане.

Глубоко содержательными, волнующими были встречи избирателей со своими кандидатами. На этих встречах избиратели давали кандидатам в депутаты слова обоим: обеспечить скорейшее выполнение пятилетнего плана, в котором находит свое конкретное выражение политика коммунистической партии. Кандидаты в депутаты брали на себя обязательство честно служить народу, опрашивать его мнение. Теперь, направляясь к избирательным урнам, каждый избиратель должен помнить: голосование за того или иного кандидата блока коммунистов и беспартийных есть голосование не только за данного кандидата, но прежде всего — голосование за ту политику, которую проводит партия большевиков совместно с беспартийными и которую обязуется осуществить данный кандидат.

К новым выборам трудящиеся республики, как и весь советский народ, пришли с замечательными достижениями первого года послевоенной сталинской пятилетки. К радостному дню выборов трудящиеся несут новые производственные победы в выполнении заданий второго года послевоенной пятилетки. Во всей советской стране все шире развертывается борьба за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, за подъем жизненного уровня трудящихся.

В этой борьбе партию и весь советский народ возглавляет наш великий вождь и учитель, вдохновитель и организатор всех побед нашей Родины товарищ Сталин. За Сталина — первого всенародного кандидата, за Сталина — символ морально-политического единства советского народа, за мудрое сталинское руководство, обеспечивающее стране социализма великие победы, за победоносную политику родной партии будут завтра, шестнадцатого февраля, голосовать трудящиеся Узбекской ССР.

Могучий блок коммунистов и беспартийных, сложившийся в результате победы социализма в нашей стране, одерживал блестящие победы, поистине исторические победы. Новым его триумфом явились и являются выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик, прошедшие 9 и 14 февраля и предстоящие 16 февраля.

Пусть выборы в Верховный Совет Узбекской ССР явятся могучей демонстрацией той единой поддержки, которой пользуется в нашем народе мудрая политика большевистской партии!

За новую победу могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных! Все на выборы!

## В ДЕНЬ ВЫБОРОВ УЗБЕКСКИЙ НАРОД ВНОВЬ ПРОДЕМОНСТРИРУЕТ СВОЮ СПЛОЧЕННОСТЬ ВОКРУГ ПАРТИИ ЛЕНИНА — СТАЛИНА

### Добро пожаловать, товарищи избиратели!

Беседа с председателем Окружной избирательной комиссии Сталинского избирательного округа гор. Ташкента тов. Ф. К. Потаповым

С тех пор, как наша Окружная комиссия зарегистрировала Иосифа Виссарионовича Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета УзССР по Сталинскому избирательному округу гор. Ташкента, на всех избирательных участках небывало возрос патриотический подъем.

Успехи участковых комиссий, партийных и советских организаций были направлены к тому, чтобы как можно лучше подготовиться ко дню выборов. Заблаговременно закончено оформление помещений, где будет происходить голосование. Всю оборудование кабин, урны для опускания бюллетеней, кусты все до мелочей, чтобы ничто не препятствовало четкой работе избирательных комиссий.

В пример можно поставить участок № 5, на территории которого проживают главным образом рабочие и работницы Текстильного комбината, профессора, преподаватели и студенты Текстильного института. Лучшие аудиторы института отведены для избирательной комиссии.

они украшены большими портретами товарища Сталина — первого всенародного кандидата.

В оформлении избирательного участка активное участие приняли домашние хозяйки — члены семей профессорско-преподавательского состава института. Они вложили много выдумки и изобретательности, чтобы придать помещению как можно более красивый вид. Коридор, по которому избиратели пройдут к месту голосования, устлан дорожками, всюду расставлены цветы. Всем избирателям разосланы пригласительные билеты, в которых указаны время и место голосования.

Заранее продуманы на этом участке и мероприятия по культурному обслуживанию избирателей. В день выборов в специально отведенном зале организуется выступление артистов, будут демонстрироваться кинофильмы, зрители пройдут с молодежью массовые игры, танцы. Оборудована комната матери и ребенка.

В такой же мере подготовлен избирательный участок № 1, расположенный во Дворце культуры текстильщиков, участок № 2, над которым шефствует партийная организация обувной фабрики № 1.

Большое внимание в округе уделяли составлению списков избирателей. Все списки тщательно проверены. Каждый избиратель побывал на участке и уточнил все данные о себе.

Несколько дней назад состоялось округное совещание всех членов избирательных комиссий. Здесь мы детально обсудили план работы в день выборов. Уточнены обязанности каждого члена комиссии, установлен порядок, который обеспечит быстрое обслуживание избирателей.

Завтра, ровно в 6 часов утра, откроются двери всех участковых избирательных комиссий. Трудящимся нашего округа, которым предстоит голосовать за великого Сталина, мы обеспечим радужный прием.

— Добро пожаловать на выборы, дорогие товарищи избиратели!

### За кандидатов сталинского блока

850 колхозников и колхозниц из сельхозартели «Брышкан», им. 8-го Марта, «Мехнат» и других колхозов Карасуйского района обсудили на своем митинге Обращение ЦК КП(б) Узбекистана ко всем избирателям.

Возлюбившую речь пронаес председателя колхоза «Брышкан» Тургун Ташпулатов. Он сказал:

— Все мы стремимся к тому, чтобы наша промышленность достигла нового расцвета, чтобы наше сельское хозяйство пришло к новым достижениям, чтобы новыми успехами обогатились культура, наука, искусство, чтобы еще крепче была сталинская дружба народов, еще более могучей стала наша Родина. Поэтому мы будем голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. На Обращение ЦК КП(б) Узбекистана у нас один ответ: 16 февраля мы все, как один, отдадим голоса за тех, кого в едином блоке выдвинула партия и народ.

Ахунбаева тов. Мияттинов.

— Победа Советской Армии над гитлеровской Германией — это победа нашего народа, победа партии, торжество сталинского гения, — говорит он. — Теперь Сталин зовет нас на труд, на восстановление народного хозяйства. Будем трудиться так, как того требуют интересы Родины.

— В день выборов, — закончил т. Мияттинов, — я первым приду на избирательный участок и отдам свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — вице-президента Академии наук Узбекистана тов. Пославского. (VзТАГ).

### Все готово к встрече избирателей

Беседа с председателем участковой комиссии тов. Шавриным

Люди и оживленно на участке № 1 Жуковского избирательного округа гор. Ташкента. Члены участковой комиссии заканчивают последние приготовления к встрече избирателей.

Председатель комиссии тов. Шаврин говорит:

— На нашем участке около тысячи избирателей. Все они проверены, правильно ли занесены их фамилии в список. Наш участок первым в округе закончил уточнение и исправление списков.

Закончено оборудование комнат, где будет происходить голосование.

Все избиратели с большим уважением относятся к баллотирующемуся в нашем округе профессору Молчанову. Встреча кан-

дидата с избирателями на нашем участке была особенно теплой и дружественной.

Избиратели с нетерпением ждут дня, когда они смогут выполнить гражданский долг — отдать свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Вчера в комиссию обратился один из наших избирателей. Он сказал:

— Моя жена Екатерина Яковлевна Дергачева заболела и беспокоится, что не сможет сама прийти на участок. Наша семья просит вас посетить ее на дому.

Я заверил товарища, что члены избирательной комиссии явятся к тов. Дергачевой.

### Выборы на высокогорных зимовках

— Как и где вы будете участвовать в выборах? — с таким вопросом обратился по радио наш корреспондент к коллективам высокогорных и пустынных метеорологических станций Средней Азии.

Зимовщики станции Алты-Мазар, расположенной у подножья Памирских гор, и станций Ангрэн и Устье реки Терс в горах Чаткала сообщили:

— Наши коллективы малочисленны, и мы не можем организовать своих участков. Однако выбрать в Верховный Совет Кыргызии будем. В день выборов к нам приедут представители ближайших участковых избирательных комиссий. Они при-

ведут бюллетени и ящики для голосования.

Начальник станции Чатал тов. Педько радиовал:

— Явку на избирательный участок в селении Янг-Багар организуем двумя группами. Предстоит преодолеть верком на лошади 10 километров пути по заснеженным горным кручам. У нас побывали агитаторы. Наш кандидат в депутаты — верный сын киргизского народа, секретарь Чаткальского райкома партии Джалал Токмаев.

Явятся на избирательные участки для голосования работники станции Сары-Таш в Киргизии, станции Сох в горном

Сохском районе Ферганской области Узбекистана, станций на островах Узун-Каир и Уялы на Арыском море.

Начальники островных метеостанций тт. Худерко и Франц — агитаторы. Они рассказывают жителям рыбалки поселков о новой победе блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховные Советы Российской Федерации и других республик.

Эта весть повсюду вызвала новый политический подъем. Зимовщики передают о горячем желании единодушно отдать свой голос за верных сынов и дочерей советского народа — кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

## Сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет УССР об итогах выборов в Верховный Совет УССР 9 февраля 1947 года

КИЕВ, 12 февраля. (ТАСС). В Центральную избирательную комиссию к 12 часам дня 11 февраля 1947 года поступил от всех окружных избирательных комиссий окончательные данные о результатах выборов в Верховный Совет Украинской ССР, составленные на основании протоколов всех 26.271 участковой избирательной комиссии. При этом полностью учтены все избиратели, которые 9 февраля приняли участие в голосовании, но до дня выборов не были внесены в списки избирателей, а также избиратели по избирательным участкам, образованным на железнодорожных станциях, в поездах дальнего следования и на судах, находившихся в день выборов в плавании.

Из общего количества зарегистрированных избирателей по всем избирательным округам Украинской ССР — 21.554.233 человека приняли участие в выборах депутатов Верховного Совета Украинской ССР 21.545.023 человека, или 99,96 процента.

Во всех 415 избирательных округах Украинской ССР по выборам в Верховный Совет Украинской ССР за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 21.431.528 человек, что составляет 99,47 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Голосовало против кандидатов в депутаты 111.832 человека, что составляет 0,52

процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. На основании ст. 79 «Подзакония о выборах в Верховный Совет Украинской ССР» признано действительными 1.663 бюллетеня.

Центральная избирательная комиссия на основании ст. 38 «Подзакония о выборах в Верховный Совет Украинской ССР», рассмотрев материалы по каждому избирательному округу в отдельности, зарегистрировала избрание депутатов в Верховный Совет Украинской ССР по всем 415 избирательным округам. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

В числе избранных депутатов Верховного Совета Украинской ССР:

Сталин И. В. — по Сталинскому избирательному округу гор. Киева.

Молотов В. М. — по Ленинскому избирательному округу гор. Киева.

Берия Л. П. — по Сталинскому-Куйбышевскому избирательному округу гор. Сталина.

Жданов А. А. — по Харьковскому-Дзержинскому избирательному округу гор. Харькова.

Ворошилов К. Е. — по Ново-Ушицкому избирательному округу Каменец-Подольской области.

Мирош А. И. — по Ильичевскому избирательному округу гор. Одессы.

Андреев А. А. — по Винницкому городскому избирательному округу гор. Винницы.

Каганович Л. М. — по Кагановичскому избирательному округу гор. Львова.

Маленков Г. М. — по Днепропетровскому-Кировскому избирательному округу гор. Днепропетровска.

Хрущев Н. С. — по Октябрьскому избирательному округу гор. Киева.

Шверник Н. М. — по Львовскому-Сталинскому избирательному округу гор. Львова.

Звонимский Н. А. — по Енакиевскому городскому избирательному округу гор. Енакиеве, Сталинской области.

Булганин Н. А. — по Осипенковскому избирательному округу гор. Осипенко, Запорожской области.

Носыгин А. Н. — по Херсонскому городскому избирательному округу гор. Херсона.

Знуецов А. А. — по Полтавскому городскому избирательному округу гор. Полтавы.

Патолочев Н. С. — по Сумскому избирательному округу гор. Сумы.

Попов Г. М. — по Олевскому избирательному округу Житомирской области.

### В честь выборов

Выполняя принятые на себя обязательства в честь предстоящих выборов в Верховный Совет УзССР, коллектив завода имени Фрунзе перевыполнил январское задание по выпуску сельхозмашин и запасных частей.

Заводом выпущено 200 сенокосилок, 1.300 ранневых опрыскивателей, 308 куракоборочных машин и 35 конных опрыскивателей. Кроме того, изготовлено около 100 тысяч штук запасных частей к сельхозмашинам. Месячный план по всем видам изделий завод выполнил на 101,5 процента.

Стахановцы и инженерно-технические работники, закрепляя достигнутые успехи, борются за то, чтобы досрочно выполнить квартальный план по всем видам изделий.

### БОЛЬШОЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЕМ

В начале января коллектив горно-селенной фабрики в честь выборов в Верховный Совет УзССР взял на себя обязательство перевыполнить месячный план. Это слово коллектив сдержал. Январский план выполнен по всей номенклатуре на 101 процент, причем вся продукция сделана первым сортом.

Стахановцы-порошники тт. Кадиров, Камалов и Пулатов свои задания по изготовлению хомутов и седел систематически выполняют на 200—250 процентов. За троих работает закрыщик тов. Лорфан. Женская бригада галантерейщиц тов. Тихоновой ежедневно дает более двух норм. План первой декады февраля фабрика выполнила на 104 процента. Перевыполнила фабрику обязались закрепить достигнутые успехи и завершить программу первого квартала к 20 марта.

### МОЛОДЫЕ СВЯЗИСТЫ НА ОБСЛУЖИВАНИИ ВЫБОРОВ

Восемьдесят радистов-учащихся Ташкентского училища связи № 1, выехавших в отдаленные районы Узбекистана, уже установили радиосвязь со степной и областными центрами. Радиоузел училища поддерживает связь со всеми избирательными участками, где есть радио.

В день выборов и в последующий за ним день радиостанции будут оперативно передавать в окружные комиссии сведения о ходе голосования и его результаты.

Двадцать учащихся, оставшихся в Ташкенте, 16 февраля будут дежурить на избирательных участках и устранять повреждения телефонов.

Для поддержания связи с окружными избирательными комиссиями организовано шесть групп связистов в составе 180 человек.

При училище установлена радиостанция для резервной связи с областями Узбекистана.

### Указ Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

#### Об объединении Министерства земледелия, Министерства технических культур и Министерства животноводства в Министерство сельского хозяйства УзССР

1. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 февраля 1947 года и в целях устранения организационных недочетов и параллелизма в руководстве сельским хозяйством, а также высвобождения специалистов сельского хозяйства непосредственно для работы в МТС и колхозах, объединить Министерство земледелия, Министерство технических культур и Министерство животноводства Узбекской ССР в союзно-республиканское Министерство сельского хозяйства Узбекской ССР, возложив на него руководство развитием всех отраслей сельского хозяйства.

2. Признать необходимым произвести объединение Министерств земледелия, тех-

нических культур и животноводства в КК АССР, образован в КК АССР Министерство сельского хозяйства, в областях УзССР — Управления сельского хозяйства и в районах УзССР и КК АССР — отделы сельского хозяйства в составе соответствующих исполнительных комитетов Советов депутатов трудящихся.

Председатель Президиума Верховного Совета УзССР

А. МУМИНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета УзССР

Ф. ЮСУПОВ.

13 февраля 1947 г. г. Ташкент.

### Указ Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

#### Об образовании Министерства совхозов Узбекской ССР

1. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 февраля 1947 года образовать союзно-республиканское Министерство совхозов Узбекской ССР, возложив на него руководство зерновыми, животноводческими и хлопковыми совхозами, находившимися в ведении Министерства земледелия, Министерства животноводства и Министерства технических культур УзССР.

2. Передать Министерству совхозов УзССР совхозы, предприятия и организации, согласно списку, утвержденному Советом Министров Узбекской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета УзССР

А. МУМИНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета УзССР

Ф. ЮСУПОВ.

13 февраля 1947 г. г. Ташкент.



# Да здравствует сталинский блок коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет Узбекской ССР!

## Пилот Абдусамет Тайметов

Абдусамет Тайметов, пилот Узбекского управления Гражданского воздушного флота, уважает все его товарищи по Ташкентскому аэропорту.

Свою работу Тайметов любит до самозабвения. Недавно ему предложили стать начальником порта. Тайметов наотрез отказался.

— Пока руки мои будут держать штурвал, глаза видеть землю, я не покину самолета, — просто отвечал пилот.

Абдусамет Тайметов родился в маленьком кишлаке в Туркестанской степи, в семье бедняка-декалина. Еще в малых летах остался сиротой. В годы советской власти в родном кишлаке Абдусамет получил первое образование, вступил в комсомол. Был одним из первых организаторов колхоза, работал в нем.

Перед юностей-узбеком открывалась широкая дорога в жизнь. Его потянуло к учебе. Приехал в Ташкент, начал работать, потом поступил в техникум.

Уже на четвертом курсе он заинтересовался авиацией. Вечерами стал посещать планерную школу и окончил ее.

Когда Абдусамету предложили поехать в школу пилотов, он с радостью согласился. Трудно было учиться молодому узбеку, но знакомому хорошо русского языка. Помогали товарищи. Абдусамет прилагал все усилия, чтобы успешно окончить школу.

Мечта Абдусамета сбылась. Он стал летчиком. В 1936 году вернулся в Узбекистан. Это был первый летчик-узбек, окончивший летную школу.

Четыре года летал Абдусамет над горами, пустынями, садами республик, перевозил грузы и пассажиров. Тайметов хорошо изучил трассы.

Но вот началась война. Узбекистан стал арсеналом, откуда широко потоком шли на фронт вооружения. Первые два года Абдусамет работал пилотом парашютного отряда, возил воздушные корабли с завода на фронт. Потом Тайметова назначили пилотом авиатранспортной дивизии. Ее самолеты перевозили грузы с Большой земли в районы, занятые партизанами.

Сто десять боевых вылетов сделал Тайметов к украинским, польским, белорусским, словацким партизанам в глубоком немецком тылу. Он стал летчиком-ночью.

Самолет, пилотируемый Тайметовым, несмотря на большие трудности и опасность, с которыми были сопряжены полеты в тыл врага, благополучно выходил на цель. Летчик сдавал груз партизанам, брал раненых и снова возвращался на Большую землю. Многие люди вспоминают пилота, спасшего им жизнь.

Однажды немцы окружили партизан в Брянских лесах. Несколько дней отбивались они от наседавших гитлеровцев. Боеприпасы и продовольствие были на исходе, росло число раненых. Народные мстители попали в беду. Выручить их пришла Абдусамет.

Трудно было ему искать в незнакомых лесах горсточку советских патриотов. Шел жестокий ночной бой. По двум условленным огням пилот определял место посадки и повел самолет на снижение.

В темноте осенней ночи быстро сгружались с самолета привезенные пилотом оружие, боеприпасы, продовольствие. Потом подошли раненые. Абдусамет взял их столько, сколько могла вместить машина. В ту ночь пилот вывел 42 человека.

За боевые заслуги правительство наградило Тайметова орденами и медалями.

Тайметов летает 11 лет без единой аварии. Пять тысяч часов пробыл он в воздухе, палетал около миллиона километров. Сейчас Тайметов обслуживает трассу Ташкент—Кабул.

Достоинный сын своего народа, Абдусамет Тайметов выдвигает кандидатуру в депутаты Верховного Совета УзССР.

В. ДЬЯЧЕНКО,  
старший капитан.

## Знатная звеньевая

У трудящихся Карасуйского избирательного округа заслуженным уважением пользуется звеньевая колхоза имени Рахматова, Карасуйского сельсовета, Срелн-Чирчикского района, тов. Папахон Сайрамова.

Открывая собрание избирателей, доверенное лицо Карасуйского округа тов. П. Газиев охарактеризовал тов. Сайрамову, как активного участника соревнования хлопкоробов, повысившую урожайность хлопчатника в три-четыре раза. Он призвал собравшихся отдать свои голоса за знатную звеньевую Папахон Сайрамову.

Выступившие избиратели дали слово ознаменовать дни подготовки к выборам новыми трудовыми успехами. С уважением высказывались они о кандидате в депутаты Папахон Сайрамовой и обещали отдать ей свои голоса.

Тов. Сайрамова в ответном слове говорила о большой радости, которую она переживает в эти дни.

— Все силы, все свое умение, — сказала она, — я приложу, чтобы оправдать ваше доверие.

Собрания избирателей, выдвинувших кандидатуру тов. Сайрамовой, прошли также в Сталинском и Пахта-Абадском сельсоветах.

## Врач Саодат Убайдуллаева

В клубе районного центра встретился со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета УзССР тов. Саодат Убайдуллаева избиратели Пушкинского, Ворошиловского и Такачинского сельсоветов, Беговатского района.

Доверенное лицо тов. Турсунов рассказывал о жизни и работе молодого врача, комсомолки Саодат Убайдуллаевой.

Почти сразу после окончания Ташкентского медицинского института она прибыла на стройку первого в республике металлургического завода. В тяжелые военные годы Убайдуллаева сумела образцово поставить медицинское обслуживание строителей.

Слова взяла завод колхоза имени Джерджиева тов. Ярымбаев. Он говорил о большом успехе хлопкоробов района, впервые за многие годы выполнявших план хлопководства 1946 года. В этом успехе немалая заслуга и врача Убайдуллаевой.

Заведу районной больницы, она отдавала все свои силы и знания сохранению здоровья трудящихся.

Затем выступила тов. Убайдуллаева.

— Ваше высокое доверие, — сказала она, — я обещаю оправдать уюорным трудом на благо Родины.



На избирательном участке № 7 Ташкентского Ленинского избирательного округа. Участковая избирательная комиссия проявляет готовность участка к приему избирателей. Фото М. Пенсона.

## Строитель, ученый

Высокие корпуса электростанций и заводов, шпаны и дамбы оросительных систем — вот труды маститого инженера, строителя и ученого А. И. Аскоческого.

До революции Александр Николаевич был сельским учителем в одной из деревень Воронежской губернии. Революция дала ему возможность получить высшее образование. В 1925 году он имел уже диплом инженера-гидротехника.

Гидротехник не только по специальности, но и по призванию, он всеми своими помыслами стремился в Среднюю Азию, край неисчерпаемых возможностей.

Стране нужна была железная дорога, которая связала бы основную хлопковую базу с богатой хлебом Сибирью, а для дороги требовались подобные промышленные предприятия. Проектируя и строя заводы и мастерские в полосе Туркестана, Аскоческий попрежнему мечтает о гидротехнике, разрабатывает проекты ирригационных строек и гидростанций.

Сухая, потрескавшаяся от нестерпимой жары, сотнями тысяч гектаров лежит невозделанная земля. Это не пустыни. Плодородные лесовые почвы могут дать обычные урожаи хлопка, хлеба и других сельскохозяйственных культур. Но для этого нужна вода. Она оживит пустыни, изменит их лицо.

В нашем государстве нет несбыточных планов и проектов. Явью, претворенной сталинскими пятилетками в жизнь, стали и проекты Александра Николаевича Аскоческого. Маленькие арки, проложенные когда-то кровью и потом декабристов, превратились в полноводные каналы, раздвинули свои берега, оделись в гранит и бетон. Пышной зеленью хлопковых плантаций, фруктовых садов и виноградников зацвела напоенная влагой, возрожденная к жизни земля. Так было в Ферганской долине, в районе реки Чирчик, в низовьях Аму-Дарьи, на Вахше и Холжа-Бакиргале.

Эпической поэмой народного патриотизма прогремела на весь Советский Союз

стройка Большого Ферганского канала. Александр Николаевич — главный инженер и заместитель председателя научно-технического совета строительства. Все свои знания и большой опыт отдает он тому, чтобы закончить сооружение канала в самые сжатые сроки.

Кипучая энергия, высокая инженерная культура и большой организаторский талант характеризуют Александра Николаевича Аскоческого и на посту главного инженера, а затем управляющего трестом «Чирчикстрой». Семь лет его работы в тресте — это семь лет борьбы за электрификацию Узбекистана, за новое промышленное строительство.

Одновременно крупных гидроэлектростанций, в том числе Таваская, Комсомольская, Ак-Кавказские, Восточная, ряд промышленных предприятий в городе Чирчике, на базе которых в годы войны были развернуты заводы «Чирчиксельмаш», насосно-компрессорный и другие.

Таковы плоды деятельности А. И. Аскоческого. При его участии строился и Чирчикский электрохимический комбинат.

Инженер, ирригатор, гидротехник, строитель, он в то же время профессор Ташкентского института ирригации и механизации сельского хозяйства, действительный член Академии наук Узбекистана, председатель отделения технических наук.

Александр Николаевич Аскоческий председатель постоянных комиссий по электрификации сельского хозяйства Узбекской ССР.

Советская страна по достоинству оценила плодотворную деятельность Александра Николаевича Аскоческого. Пять орденов украшают его грудь. Но достоинству оценили заслуги А. И. Аскоческого и трудящиеся Юно-Абадского избирательного округа, назвав его своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР.

Ю. ШАШКОВ.

## Славная дочь народа

Помещенье клуба колхоза им. Куйбышева, Ургенчского района, Хорезмской области, празднично убрано. Более трехсот трудящихся, представителей общественных организаций района собрались на встречу со своим кандидатом в депутаты тов. Анбарджан Батыровым. Собрание открывает председатель Окружной избирательной комиссии тов. Каландарова.

— Товарищи избиратели! — говорит она. — 16 февраля узбекский народ выберет Верховный орган власти республики. Колхозники Ургенчского района единодушно выдвинули своим кандидатом в депутаты Анбарджан Батырова — знатную звеньевую колхоза имени Куйбышева.

Слово берет 77-летний Агаджан-бобо Адымов.

— Жизнь Анбарджан прошла на моих глазах, — рассказывает он. — Мы знаем ее как верную дочь своего народа. В 1946 году ее звание выросло по 54,9 центнера хлопка с гектара. Я отдам свой голос за Анбарджан Батырова. К этому призываю всех избирателей.

На трибуне — депутат Верховного Совета СССР Тагагуль Джумалиева.

— В нашей стране женщины получили равные права с мужчинами, могут избирать и быть избранными в органы власти. Я думаю, что выражу общее мнение избирателей, если скажу, что все мы единодушно отдадим голоса за Анбарджан Батырова и выберем ее депутатом в Верховный Совет УзССР.

Собрание с большим вниманием прослушав выступление Анбарджан Батыровой.

— Сердечно благодарю вас, дорогие избиратели, за оказанное мне высокое доверие, — сказала она. — Заверю вас, что буду работать на посылку рук на благо Родины, на счастье народа.

А. ИВАНОВ.

## Хлопкороб Абдурахман Пулатов

Абдурахман Пулатов, председатель колхоза имени Сталина, Хатырчинского района, хорошо знает хлопкоробы Батрабата, животноводы Пулатовы, свекловоды Нарпая.

В 1946 году, по поручению колхозников, Абдурахман Пулатов взял обязательство сдать с каждого гектара по 22 центнера хлопка, а сдать по 23. Хорошая традиция в колхозе — честно и аккуратно выполнять государственные задания. Двенадцать лет ведет это хозяйство Абдурахман Пулатов, и не было случая, чтобы руководимый им колхоз не выполнил государственного плана или отстал от выполнения.

В прошлом году колхоз имени Сталина первым в Хатырчинском районе к 7 ноября завершил выполнение годового хлопкового плана.

Пелегко приходится колхозу. Вель хлопковая площадь огромна — 560 гектаров, да еще зерно, люцерна, ороши, сады. Одних бригад в колхозе свыше 40, около 200 звеньев. Председатель правления налаживает четкую работу всех бригад и звеньев. У тов. Пулатова многие председатели правлений могут поучиться, как

нужно организовать труд, конкретно руководить каждым звеном и бригадой.

Свою преданность Родине, свои способности Абдурахман Пулатов блестяще доказал за двенадцать лет, в течение которых он руководит колхозом. Труд Пулатова достоин оценок: он награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени.

Большие планы у Абдурахмана Пулатова на 1947 год. Он твердо решил собрать с гектара не менее чем по 30 центнеров хлопка. Колхозники поддерживают своего председателя. Уже заложен фундамент нового урожая: поднята зябь на всей площади, вывезено 1.500 арб навоза, помещены на поля минеральные удобрения, приведен в порядок сельскохозяйственный инвентарь. Колхозники во всеоружии встретят весну второго года новой сталинской пятилетки.

Большим уважением пользуется у колхозников Абдурахман Пулатов. Его ценят за трудолюбие, справедливость и честность. Колхозники сельхозартели имени Сталина выдвинули его кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР.

М. ДУБИНСКИЙ.

## Председатель колхоза

По извилистой дороге, выходящей среди изрезанных квадратами полей и бугристой в горах, всю осень сновали автомашин. Медленно тянулись караваны верблюдов, груженных большой владью. Пыль вилась над дорогой, словно туман. Это колхозники артели имени Сталина отправляли на заготовительные пункты хлопок, зерно.

Интересы государства здесь на первом плане. В прошлом году этот колхоз одним из первых в Хорезме досрочно выполнил обязательства перед государством по хлопку, хлебу, мясу, маслу и другим продуктам сельского хозяйства.

Колхоз имени Сталина посеял. У него 350 гектаров земли. Посевная площадь — 258 гектаров. Хозяйство хлопководческое. Использовать всю землю как можно хозяйственнее, чтобы сдать государству больше хлопка, чтобы обеспечить скот кормами и, значит, дать трудящимся больше животноводческих продуктов — вот цель, которую поставил перед собой председатель колхоза Азтыбай Курбанов. И он успешно добивается своего.

Применяя высокую агротехнику, артель из года в год повышает урожайность хлопчатника. В 1944 году было собрано с гектара в среднем по 13,5 центнера сырья, в 1945 году — по 14,5 центнера, а в прошлом году — по 17,5 центнера. Урожайность зерновых составляла 18 центнеров с гектара при плане в 15.

Посев хлопчатника производился по лучшему предшественнику — люцерне, в хорошо обработанную почву, рядовыми сеялками, чистосортными семенами. В землю вносили много минеральных и местных удобрений.

Крепких помощников нашел себе Курбанов в лице 70-летнего Худайбергенова и 90-летнего Джумалиева. Старик не только дает ему советы, но и непосредственно участвует в работе. Весной они следят за подготовкой почвы, за качеством сева, а летом — за обработкой хлопчатника.

До прихода Курбанова артель была маломощной и считалась одной из самых отстающих.

Выступая на общем собрании, новый председатель говорил:

— Наш колхоз носит имя великого Сталина. Стыдно нам отставать от других!

В повседневной жизни Курбанов разъяснял колхозникам, что земля — основное средство колхозного производства, неисчерпаемый источник материальных благ. Молодежи рассказывал о тяжелом прошлом, когда земля была предметом не только классовой борьбы, но и семейных споров, от всех требовал честного отношения к труду.

Воспитательная работа возымела свое действие. Теперь здесь нет людей, которые бы не выполняли минимума трудового плана.

...Солнце еще не успевает подниматься над горизонтом, а на полях и фермах колхоза начинается кипучая работа. Кухарки идут в столовую готовить завтрак, скотины чистят дворы и конюшни, доярки направляются к коровьим стойлам, работники полеводства — на очистку арывков.

Близится весенний сев. Но во время подготовки семян, вывозит навоз. Весь коллектив преисполнен желания энергично бороться за высокопроизводительное использование каждого гектара земли.

Азтыбай Курбанов выкиает во все дела хозяйства, глубоко интересуется экономикой.

Землю можно использовать с максимальной выгодой только тогда, когда

она в артели развиты и правильно сочетаются все отрасли хозяйства.

По инициативе Курбанова колхоз обязался плотишкой мастерской, которая производит транспортные средства и инвентарь. Своя пчелосека не только дает мед, но и способствует опылению садов и полевых люцерны. На фермах насчитывается 446 овец, 89 коз, 127 голов крупного рогатого скота, много лошадей.

Валовой доход колхоза в 1946 году достиг 1.170 тысяч рублей. На трудоемких колхозникам выдано по 8 рублей деньгами и 900 граммов хлеба. Семья председателя совета урожайности тов. Шерметова выработала 1.580 трудодней и получила 11 тысяч рублей деньгами и 1.200 килограммов хлеба. Звеньевая тов. Махметова, выработавшая по 27 центнеров хлопка с гектара, заработала 4.500 рублей и 450 килограммов хлеба.

В годы войны, несмотря на нехватку рабочей силы и строительных материалов, здесь выстроены столовая с гостиницей, прекрасный клуб, здание правления и сорок домов для семей воинов, погибших на фронтах, и инвалидов.

За умелое руководство колхозом правительство наградило Азтыбай Курбанова двумя орденами Трудового Красного Знамени и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Азтыбай Курбанов — большевик, глубоко преданный партии, волю, народу. Вот почему с таким единодушным трудящиеся Газоватского избирательного округа выдвинули его своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской республики.

Н. МИХАЙЛОВ.

## Селекционер-новатор

Интерес к хлопку зародился у Анатолия Ивановича Автономова еще в тот год, когда он, выходя из семьи потомственных ткачей Иваново-Вознесенской мануфактуры, окончил школу, поступил в Иваново-Вознесенский сельскохозяйственный институт.

Через несколько лет молодой селекционер начал работать в Узбекистане, избрав себе целью решить проблему разведения в республике Средней Азии длинноволокнистого хлопка. В ту пору страна еще не производила египетского хлопка. Между тем для успешной борьбы за хлопковую независимость нужно было иметь волокно египетского хлопчатника, дающего самые лучшие и прочные ткани.

Перед учеными стала задача — в короткое время дать высокоурожайные сорта египетского хлопчатника. Анатолий Иванович вместе с селекционером С. С. Кашаевым стал смело прокладывать новые пути в селекции хлопчатника, успешно применяя в этой области учение И. В. Мичурина о возможности активного изменения природы растений.

...Изучая материал для выведения сорта, Анатолий Иванович остановился на многолетнем хлопчатнике из Перу, обладавшем крупной коробочкой, содержащей прочное, тонкое и эластичное волокно. Ученый решил сделать «перуанца» однолетним растением, а потом скрестить его с местным сортом. Для «перуанца» создаются условия, свойственные его роднине: относительно ровный в течение года солнечный день. В 10 часов утра, когда солнце уже почти над головой, с куста срывали покров, — и это означало для него начало дня; к вечеру, когда еще светло, его вновь погружали в темноту. Так продолжалось пять лет.

Анатолий Иванович пристально присматривался к листьям и стеблям «перуанца». Обнаружив, что они заменяются,

он стал направлять изменения в нужном направлении.

Древнейший многолетний хлопчатник изменился, стал однолетним, сохранив хорошее качество волокна и крупную коробочку. Тогда его скрестили с обычным египетским сортом хлопчатника. Гибрид спарили с другими видами хлопчатника, каждый из которых обогатил растение новыми признаками и качествами.

В 1937 году колхозом Южного Узбекистана и Вахшской долины Таджикистана засеяли на больших площадях первый советский длинноволокнистый хлопчатник. К тому времени было выведено уже немало сортов «египтян». Лучшими из них были сорта 35-1 и 35-2, прославившие их создателя — Автономова. Они созревали на 20 дней быстрее, чем обычный египетский хлопчатник, и были более урожайными.

В течение последующих десяти лет новые сорта высеивались в Узбекистане и Таджикистане на 70 тысячах гектарах. Миллионы центнеров пестящего длинноволокнистого хлопка получила страна. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке А. И. Автономов был удостоен Большой золотой медали, а затем получил Сталинскую премию.

Но на пути успешного развития хлопководства стало серьезное препятствие. Появился фузариозный вилт — смертельный враг египетского хлопчатника. Эта болезнь распространилась по многим землям Узбекистана. Нужно было срочно вывести новые сорта длинноволокнистого хлопчатника. Тогда селекционер-новатор создал сорта 2836, 2850 и 10964, которые не только устойчивы против этой болезни, но и дают урожайность, значительно превышающую урожайность первого советского длинноволокнистого сорта хлопчатника 35-1. В прошлом году хлопчатник сорта 2836 дал на полях

совхоза «Был-Рават», Наманганской области, исключительно высокую для «египтян» урожайность — в среднем по 37 центнеров сырья с гектара.

В нынешнем году новые сорта автономовских «египтян» займут только в Бухарской и Сурхан-Дарьинской областях свыше 15 тысяч гектаров. К концу пятилетки египетские сорта хлопчатника будут произрастать в стране почти на 200 тысячах гектарах, и автономовские сорта займут среди них достойное место.

В последние время ученым выведены новые сорта хлопчатника. В прошлом году хлопчатник из этих сортов на полях Центральной селекционной станции СоюзНИИИ созрел на 5 дней раньше, чем созревал самый скороспелый хлопчатник. Впрочем, это еще не сорт. Это, по словам селекционера, лишь линия, которая в будущем будет сита с другими линиями «египтянства». Но уже сейчас перед взором селекционера вырастает новый советский сорт хлопчатника египетского типа, который по урожайности и скороспелости превзойдет сорта американского типа и щедро одарит страну новейшим волокном.

Родина высоко ценит заслуги Анатолия Ивановича Автономова. Он награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Красной Звезды, медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Лауреату Сталинской премии А. И. Автономову присвоено звание заслуженного деятеля науки УзССР.

Анатолий Иванович знает и уважает хлопкоробы республики. Выражением этого уважения является выдвигание тов. Автономова колхозниками Кермичинского района кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекистана.

Г. ДИМОВ.



# Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденами и медалями хлопкоробов и работников сельского хозяйства Узбекской ССР

(Продолжение. Начало см. в «Правде Востока» за 8, 9, 12 и 14 февраля).

За достижения в развитии хлопководства и выполнении государственного плана заготовки хлопка на урожай 1946 года награждать:

### ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

- 331. Рахимбердыева Игамберды — первого секретаря Роматанского райкома КП(б) Узбекистана.
- 332. Рахимов Алвара — завхоза колхоза «Коммуна», Паст-Даргонского района.
- 333. Рахимов Гуляма — председателя колхоза им. Ленина, Чустского района.
- 334. Рахимов Исана — секретаря Андижанского обкома КП(б) Узбекистана по кадрам.
- 335. Рахимов Сатдилка — председателя колхоза «Коминтерн», Алтын-Кульского района.
- 336. Рахимов Таштемира — председателя колхоза им. Карла Маркса, Ходжа-Абадского района.
- 337. Рахимов Умурзака — бывший начальник Цабаскентского районного отдела технических культур.
- 338. Рахимов Умарза — председателя колхоза им. Кирова, Куйбышевского района.
- 339. Рахимов Шамси — председателя колхоза им. Кирова, Куйбышевского района.
- 340. Рахимов Ниязбий — завхозу колхоза «Янги-Лаялят», Палеского района.
- 341. Рахматуллаева Самара — первого секретаря Паркентского райкома КП(б) Узбекистана.
- 342. Репьева Владимир Михайлович — главного контролера Министерства государственного контроля Узбекской ССР.
- 343. Ризаева Абдураман — председателя колхоза «Комсомола», Янги-Курганского района.
- 344. Роганского Сергея Константиновича — токаря завода «Чирчиксельмаш».
- 345. Рузыева Сафара — тракториста Ширабатской МТС.
- 346. Рузыева Усмани — завхоза колхоза «Мустанкам», Пахта-Абадского района.
- 347. Рузиновского Александра Михайловича — директора Ташкентской автомобильной МТС.
- 348. Рустамов Абдулла — бригадира хлопковой бригады колхоза «Камл-Юлдуз», Ыттиабского района.
- 349. Рустамов Мураткуда — председателя колхоза им. Сталина, Вабкентского района.
- 350. Рыбова Александра Васильевна — главного инженера Министерства текстильной промышленности Узбекской ССР.
- 351. Сабитова Михаил Владимирович — доцента Ташкентского института инженеров пропаганды и механизации сельского хозяйства.
- 352. Садыкова Пурмата — председателя колхоза «Политотдел», Куйбышевского района.
- 353. Садымов Павел Иванович — начальника пеха завода им. Чкалова.
- 354. Сайбова Худайберды — бригадира колхоза им. Париналова, Роматанского района.
- 355. Саидалиева Музафара — председателя колхоза Кзыл-Абадского сельского Совета депутатов трудящихся, Мирзачульского района.
- 356. Саид-Насырову Зарифу Насырову — завхозу кафедры неорганической химии Ташкентского сельскохозяйственного института.
- 357. Саидова Абдулла — председателя колхоза им. 8 Марта, Деванского района.
- 358. Саидова Давлата — председателя колхоза им. Ворошилова, Бухарского района.
- 359. Саитова Халла — председателя колхоза «Камл-Урак», Якюбагского района.
- 360. Сакиева Ташрикула — председателя колхоза Термезского районного Совета депутатов трудящихся.
- 361. Салухудинова Асият Базакбаевна — доцента кафедры зоомологии Ташкентского сельскохозяйственного института.
- 362. Салиева Иргаша — бригадира механика Ахунбабаевского МТС.
- 363. Салиева Хабiba — секретаря Пахта-Абадского райкома КП(б) Узбекистана по кадрам.
- 364. Салихова Шакира — второго секретаря Ургенчского горкома КП(б) Узбекистана.
- 365. Саматова Шарифа — председателя колхоза «Ленинбад», Шафриванского района.
- 366. Саманулова Барата — тракториста 2-й Кутрабатской МТС.
- 367. Сардарова Аркадия Аршаковича — первого секретаря Калининского райкома КП(б) Узбекистана.
- 368. Саримсанова Ахмета — главного контролера Министерства государственного контроля Узбекской ССР.
- 369. Сатарова Аччала — бригадира колхоза «Камл-Бушун», Пахтакорского района.
- 370. Сатарова Джабра — председателя колхоза им. Ленина, Гиждуванского района.
- 371. Сатыбалдыева Нарбая — председателя колхоза Джамбайского районного Совета депутатов трудящихся.
- 372. Сатыбалдыева Усмани — бригадира хлопковой бригады колхоза им. Багвалича, Янги-Юльского района.

- 373. Сейтова Маткурбана — председателя исполкома 5-го аудального Совета депутатов трудящихся Ходжабайевского района, Кара-Калпакской АССР.
- 374. Сейтмухамедов Розула — председателя исполкома Турткульского районного Совета депутатов трудящихся Кара-Калпакской АССР.
- 375. Селиваненко Петра Ивановича — заместителя директора по учебной части Самаркандского сельскохозяйственного института.
- 376. Семенов Михаил Иванович — начальника Андижанского областного управления Министерства государственной безопасности Узбекской ССР.
- 377. Сигалова Исидра Матвеевича — редактора андижанской областной газеты «Сталнинское знамя».
- 378. Сидорова Евгения Алексеевна — заместителя уполномоченного КПК при ЦК ВКП(б) по Бухарской области.
- 379. Сиринова Ивана Алексеевича — главного инженера Наманганского областного отдела технических культур.
- 380. Сирехина Михаил Николаевича — бригадного механика Шурчинской МТС.
- 381. Смирнина Владимир Сергеевич — главного агронома Главного управления хлопководственной промышленности Министерства текстильной промышленности Узбекской ССР.
- 382. Смирнова Александра Ивановна — главного агронома Пахтакорского районного отдела технических культур.
- 383. Смыслина Николая Степановича — начальника заготовочного Кокандского хлопкового завода № 2.
- 384. Смиринова Ростислава Валерьевна — контролера уполномоченного КПК при ЦК ВКП(б) по Узбекской ССР.
- 385. Соколов Павел Иванович — заместителя завхоза колхоза «Комсомола» Узбекской ССР.
- 386. Соколова Федора Андреевича — заместителя завхоза колхоза им. Сталина, Молотовского района.
- 387. Спиридонова Юлия Вячеславовна — начальника отдела борьбы с сельскохозяйственными вредителями Министерства технических культур Узбекской ССР.
- 388. Срыбного Исаака Львовича — второго секретаря Цабаскентского райкома КП(б) Узбекистана.
- 389. Суачина Ивана Федоровича — заместителя министра технических культур Узбекской ССР.
- 390. Сулейманова Усмани — председателя колхоза им. Пушкина, Молотовского района.
- 391. Султанова Давлата — председателя колхоза «14 лет Октября», Наманганского района.
- 392. Султанова Иззата Атахановича — заместителя Председателя Совета Министров Узбекской ССР.
- 393. Султанова Карабая — завхоза колхоза им. Карла Маркса, Соедн-Чирчикского района.
- 394. Султанова Тохтамурата — постоянного представителя Узбекской ССР при Совете Министров СССР.
- 395. Сухих Евгения Тимофеевна — начальница Кувинского районного отдела технических культур.
- 396. Счастиева Николая Всеволодовна — заместителя уполномоченного Госплана СССР по Узбекской ССР.
- 397. Сыдинову Комалой — завхозу колхоза им. генерала Рахимова, Калининского района.
- 398. Тагаева Назрулла — председателя колхоза «Пахтакор», Кара-Даринского района.
- 399. Тажидбаева Гафура — председателя колхоза «Пзыл-Кетмень», Кувинского района.
- 400. Тажидбаева Сатыбалды — тракториста 1-й Учтинской МТС.
- 401. Тажидбаева Хамиджана — председателя колхоза им. Сталина, Тюр-Курганского района.
- 402. Таирова Абдулхая — бывшего начальника Ташкентского областного отдела технических культур.
- 403. Таирова Алибая — председателя колхоза им. Луначарского, Чустского района.
- 404. Талипова Ахмета — бригадира колхоза «Янги-Юль», Ташлазского района.
- 405. Талипова Урумбая — бригадира колхоза им. Чкалова, Сыр-Даринского района.
- 406. Тарасича Василья Антоновича — директора 1-й Ленинской МТС.
- 407. Ташева Хамра — бригадного механика Кутабской МТС.
- 408. Ташматова Иргаша — бригадного механика Ферганской МТС.
- 409. Ташмуратова Разьябая — председателя колхоза им. Энгельса, Молотовского района.
- 410. Ташпулатова Атакула — тракториста 1-й Кутрабатской МТС.
- 411. Ташпулатова Джурабая — бригадира колхоза «Ленинизм», Горского района.
- 412. Телегина Константина Алексеевна — завхоза колхоза «Зарбада», Бувайтинского района.
- 413. Тенишева Ушера Абрамовича — старшего инспектора Бухарского областного отдела технических культур.
- 414. Тенишева Мамай — председателя исполкома Газаракского сельского Совета депутатов трудящихся Сары-Асийского района.

- 416. Токарева Илья Филипповича — бригадного механика 1-й Мирзачульской МТС.
- 417. Тохтасову Гульясин — сборщицу хлопка колхоза им. Ахунбабаева, Янги-Юльского района.
- 418. Туналло Анатолия Митрофановича — старшего агронома Учтинского районного отдела технических культур.
- 419. Туляганова Хаббулла — начальница группы Совета Министров Узбекской ССР.
- 420. Туманова Евгения Георгиевна — начальница пеха завода «Таштекстильмаш».
- 421. Туманова Петра Михайловича — борт-механика корабля Узбекского управления Гражданского воздушного флота.
- 422. Турбаева Урманджана — председателя исполкома Янги-Курганского районного Совета депутатов трудящихся.
- 423. Турева Хаита — председателя колхоза «Намуна», Наманганского района.
- 424. Турдыбаева Абулгапар — председателя колхоза им. Куйбышева, Тюр-Курганского района.
- 425. Турдыева Пшпулата — механика 2-й Гиждуванской МТС.
- 426. Турсуную Халиму — завхозу колхоза им. Ворошилова, Кермишского района.
- 427. Турсунмуратова Юлдаша — председателя исполкома Саркентского аудального Совета депутатов трудящихся, Шабазского района, Кара-Калпакской АССР.
- 428. Тухтасынова Турдымата — завхоза колхоза «Октябрь», Бувайтинского района.
- 429. Уасачева Хакимджана — председателя колхоза им. Буденного, Цабаскентского района.
- 430. Уасачева Исманула — главного агронома Янги-Курганского районного отдела технических культур.
- 431. Ульянова Николая Гавриловича — завхоза колхоза им. Сталина, Молотовского района.
- 432. Умарова Ахмета Умаровича — директора Ташкентского сельскохозяйственного техникума.
- 433. Умаров Апар — завхозу колхоза им. Кагановича, Кешимекского района.
- 434. Уразметову Уразгуль — завхозу колхоза им. Ленина, Ургенчского района.
- 435. Уразымбетова Маматджана — завхоза колхоза им. Ахунбабаева, Шабазского района, Кара-Калпакской АССР.
- 436. Уразымбетова Рамета — председателя колхоза им. Куйбышева, Куйбышевского района, Кара-Калпакской АССР.
- 437. Усачева Ивана Семеновича — заместителя завхоза колхоза им. Сталина, Молотовского района.
- 438. Усманова Кимсана — председателя колхоза им. Молотова, Ленинского района.
- 439. Усманходжаева Иркина — бригадира колхоза «1 Мая», Багдагского района.
- 440. Учеваткина Филиппа Ивановна — помощника секретаря ЦК КП(б) Узбекистана.
- 441. Фазылова Дурбая — бригадного механика Алатской МТС.
- 442. Филипповича Максима Емельяновича — второго секретаря Джар-Курганского райкома КП(б) Узбекистана.
- 443. Финникова Сергея Тихоновича — уполномоченного Госплана СССР по Узбекской ССР.
- 444. Хаббуллаева Умаровича — председателя колхоза Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся.
- 445. Хаббуллаева Усмани — тракториста 1-й Янги-Юльской МТС.
- 446. Хантова Балту — председателя колхоза им. Ахунбабаева, Каракульского района.
- 447. Хайдарова Абдукарима — начальница Балыкчинского районного земельного отдела.
- 448. Хайдарова Аштура — бывшего первого секретаря Андижанского обкома ИРСМ Узбекистана.
- 449. Хайдарова Хафиза — первого секретаря Ферганского обкома ИРСМ Узбекистана.
- 450. Халимова Юсубая — тракториста 1-й Тюр-Курганской МТС.
- 451. Халимова Абдулладжана — председателя колхоза «Коммунизм», Ленинского района.
- 452. Хамраева Раджаба — председателя колхоза им. Кагановича, Пахтакорского района.
- 453. Хамраева Рахима — председателя исполкома Кермишского районного Совета депутатов трудящихся.
- 454. Хамраева Иргаша — тракториста 2-й Кермишской МТС.
- 455. Хасанова Аваза — председателя исполкома Ак-Курганского районного Совета депутатов трудящихся.
- 456. Хасанова Атама — бригадного механика 1-й Хатырчинской МТС.
- 457. Хасанова Шенали — председателя колхоза «Зарбада», Бувайтинского района.
- 458. Хасанханова Муршида — начальница Гиждуванского районного отдела земельного хозяйства.
- 459. Хайдарова Рашида — заместителя председателя колхоза «14 лет Октября», Калининского района.
- 460. Холжаева Абдукарима — председателя колхоза Кзыл-Тепинского районного Совета депутатов трудящихся.

(Продолжение следует).

# Заявление правительства Украинской ССР совещанию заместителей в Совете министров иностранных дел

ЛОНДОН, 8 февраля. (ТАСС). Представитель Украинской ССР Сенни изложил на состоявшемся вчера заседании заместителей в Совете министров иностранных дел точку зрения правительства Украинской ССР по вопросу о мирном договоре с Германией.

В заявлении украинского правительства указывается, что заключение мирного договора с Германией и связанное с этим урегулирование германского вопроса затрагивают жизненные интересы Украинской Советской Социалистической Республики.

Немецкие захватчики, вероломно вторгшись в пределы Советского Союза в июне 1941 г., причинили народному хозяйству и культуре Украинской ССР невиданный ущерб и колоссальные разрушения.

В заявлении приводятся цифры, характеризующие масштабы разорения Украинской ССР немецкими захватчиками.

Немцы разрушили и сожгли 714 городов и более 28.000 сел и деревень, свыше двух миллионов зданий, лишили крова около 10 млн. человек. Немеcko-фашистские захватчики разрушили 16.150 промышленных предприятий, на которых было занято около 2,3 млн. рабочих.

Огромный ущерб нанесла немцы сельскому хозяйству Украины. Они разорили и разграбили 27.910 колхозов, 872 совхоза, 1300 машинно-тракторных станций, отобрали и угнали в Германию 7.594 тыс. голов крупного рогатого скота, 3.311 тыс. лошадей, 9.333 тыс. голов свиней, 7.317 тыс. голов овец и коз, 59.279 тыс. шт. домашней птицы.

Немцы уничтожили 32.930 школ, техникумов, высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов, 18.000 лечебных учреждений, разграбили музеи, заповедники, взорвали знаменитую Киево-Печерскую лавру, Киевский университет, вывозили свыше 40.000 экспонатов украинского искусства и народного творчества.

Всем миру известен тот вклад, который внес украинский народ в дело разгрома общего врага всех Об'единенных наций. Украина одна из первых республик Советского Союза приняла на себя удары вооруженного до зубов врага. В тяжелых оборонительных боях, ареной которых была украинская земля, Советская Армия изматывала силы германской армии. Навсегда войдет в мировую историю героическая оборона украинских городов Одессы, Киева, Харькова, защита которых Советская Армия уничтожила свыше 500 тыс. немецких солдат и офицеров.

Из временно оккупированной территории Украины широко развернулось партизанское движение. Партизаны Украины отделили на себя за время войны 786 тыс. солдат и офицеров противника.

Украинская Советская Социалистическая Республика сыграла важнейшую роль в деле разгрома немецко-фашистской

военной машины. Территория Украины была ареной жестоких кровопролитных битв, ее народ понес в последней войне огромные жертвы и претерпел немвероятные страдания и лишения.

Естественно, что украинский народ, понесший огромные жертвы в нынешней войне, кровью заинтересован в том, чтобы условия мирного договора с Германией гарантировали его от новой германской агрессии и обеспечили возмещение ущерба, причиненного немцами народному хозяйству Украины.

Руководствуясь решениями Крымской и Берлинской конференций по вопросу репараций с Германией, правительство УССР считает, что Германия должна возместить в возможно большей мере ущерб, нанесенный Украине. Этот ущерб исчисляется в 285 млрд. рублей, не считая такие потери, которые связаны с гибелью миллионов советских людей, такие потери, как снижение народного дохода, потеря от несобранного урожая. Одновременно правительство УССР подчеркивает свою заинтересованность в том, чтобы нанесенный народному хозяйству Украины ущерб был возмещен натурой за счет пахотной оборудования германской промышленности, в том числе из западных зон оккупации Германии.

По вопросу о демилитаризации Германии правительство УССР считает, что для полного уничтожения германского милитаризма необходимо не только упразднить германскую армию, ее генеральный штаб и все военные организации, уничтожить всю военную промышленность Германии, но и необходимо искоренить социальную базу германского милитаризма — прусское конерство, с одной стороны, и магнатов германского монополистического капитала, с другой. Осуществление этих мероприятий должно создать такие политические и экономические условия для Германии, которые обеспечат безопасность и предупреждение агрессии в будущем, а тем так заинтересован украинский народ.

Правительство УССР считает, что для безопасности народов от германской агрессии в будущем необходимо лишить Германию ее военно-экономического потенциала, для чего необходимо ликвидировать всю германскую военную промышленность и установить на длительное время совместный союзнический контроль над той частью тяжелой промышленности, которая будет оставлена Германии для удовлетворения ее жизненных потребностей и производства на экспорт. В первую очередь такой межсоюзнический контроль четырех держав необходимо установить в отношении промышленности Рурской области.

В отношении военных преступников, а также лиц, совершивших преступления против народов Об'единенных наций и немецкого народа, правительство УССР поддерживает то мнение, что как первые,

так и вторые должны быть разысканы, где бы они ни находились, и преданы суду.

Правительство Украины считает необходимым, чтобы граждане союзных и союзнических держав, активно сотрудничавшие с немцами и обвиняющиеся в нарушении законов своих стран, имели или сотрудничестве с врагом во время войны, находясь в любой части Германии, были переданы в руки своих правительств для свершения правосудия над ними.

Для полного осуществления денацификации необходимо обязать Германию не допускать существования и деятельности фашистских и им подобных организаций, преследующих цель лишить народ его демократических прав и вернуть враждебную Об'единенным нациям пропаганду. Необходимо также запретить использование бывших активных нацистов — членов гитлеровской партии и лиц, активно поддерживавших гитлеровский режим, на каких бы то ни было руководящих постах в государственном аппарате, местных самоуправлениях, полиции, промышленности, идеологических учреждениях и т. д. Должны строго преследоваться всякие попытки нацистской и милитаристской деятельности или пропаганды.

Правительство УССР предлагает также, чтобы было принято решение о репатриации и роспуске лагерей беженцев и перемещенных лиц в Германии.

В отношении будущего государственного устройства Германии правительство Украины считает, что Германия должна быть единым демократическим государством с самоуправлением земель. Во главе германского государства должно стоять избранное народом центральное правительство. Созданию такого правительства должно предшествовать проведение полной демократизации и денацификации Германии.

Представив заявление украинского правительства, Сенни заявил, что Украинская ССР сыграла важнейшую роль в деле разгрома немецко-фашистской военной машины и что территория Украины была ареной жестоких кровопролитных боев, а народ Украины понес огромные жертвы и претерпел немвероятные страдания и лишения. Естественно, сказал Сенни, что украинский народ, понесший столь большие жертвы в нынешней войне, равно как и делавший огромный вклад в дело победы над фашизмом, не может не иметь своих соображений о мирном договоре с Германией.

Сенни указал, что правительство Украины, представляя настоящие предложения, руководствуется искренним желанием создать демократический и прочный мир в Европе и во всем мире и выражает свою уверенность в том, что выдвинутые им предложения найдут свое воплощение в мирном договоре с Германией.

# Заявление правительства Белорусской ССР совещанию заместителей в Совете министров иностранных дел

ЛОНДОН, 9 февраля. (ТАСС). Вчера на заседании заместителей в Совете министров иностранных дел министр иностранных дел Белорусской ССР К. В. Киселев изложил взгляды правительства Белорусской ССР в отношении урегулирования германского вопроса. В заявлении говорится, что Белорусская ССР, являясь ближайшим соседом Германии, не раз была объектом агрессии с ее стороны. Вследствие германского вторжения и длительной оккупации Белоруссия понесла исключительно тяжелые потери и потому белорусский народ кровно заинтересован в таком разрешении германской проблемы, которое гарантировало бы ему безопасность от нападения со стороны Германии в будущем.

Правительство Белорусской ССР считает своим долгом изложить свою точку зрения о будущем Германии и принять участие в работе Совета министров иностранных дел по вопросам, относящимся к проекту мирного договора с Германией, которые касаются интересов Белоруссии. Единственным желанием белорусского народа, говорится в заявлении, является активное сотрудничество в деле установления демократического и прочного мира во всем мире.

В течение трех с лишним лет Белорусская ССР находилась под игом фашистских оккупантов, и за это время ее территория подверглась невиданному в истории опустошению, а ее население массовому истреблению.

В заявлении приводятся цифры, характеризующие огромный ущерб, причиненный немецкими захватчиками Белорусской ССР.

Превращены в руины такие крупные города Белоруссии, как Витебск, Гомель, Могилев, Брест, Полоцк, Орша, Барановичи, Молодечно, Бобруйск, Борисов, Мозырь, а также столица республики — Минск.

Немецкие оккупанты сожгли и разрушили в городах и селах Белоруссии 1.277.249 зданий, в том числе культурно-просветительные учреждения, учебные и лечебные заведения и жилые дома. Они уничтожили полностью 7.808 школьных зданий, 27 сельскохозяйственных школ, 16 техникумов, 13 научно-исследовательских институтов, 639 медицинских учреждений, в том числе 213 больниц, 117 родильных домов и т. п.

Три миллиона человек лишились крова и личного имущества.

Прямой ущерб, причиненный Германией в результате военного нападения и длительной оккупации Белорусской ССР, выражающийся в потере реальных ценностей, уничтоженных, разрушенных, поврежденных и разграбленных, составляет 75 миллиардов рублей (в государственных ценах 1941 года), что в переводе на американские доллары составляет 15 миллиардов. В эту цифру не включен косвенный ущерб, причиненный немцами белорусскому народу.

Вот почему, говорится далее в заявлении, германская проблема не может не волновать белорусский народ, который кровно заинтересован в том, чтобы искоренить на будущее повторение агрессии со стороны Германии.

Правительство Белорусской ССР требует от Германии уплаты репараций в натуре в пользу Белоруссии на сумму 1 миллиард 500 миллионов американских долларов, что составит не более 10 проц. от общей суммы ущерба, понесенного белорусским народом в результате войны и немецкой оккупации.

Предъявляя это требование, правительство Белорусской ССР исходит из решений Крымской и Берлинской конференций руководителей трех держав, признавших ответственность Германии за ущерб и страдания, которые она причинила Об'единенным нациям.

В заявлении указывается также, что самоотверженная борьба белорусского народа против немецких захватчиков явилась ценным вкладом в общее дело победы Об'единенных наций над гитлеровской Германией.

Далее в заявлении говорится о задачах, стоящих перед союзниками в отношении Германии, и подчеркивается необходимость полного ее разоружения и демилитаризации, а также поддерживается точка зрения правительства Союза Советских Социалистических Республик, выраженная В. М. Молотовым на заседании Совета министров иностранных дел в Париже 9 июля 1946 года, о том, чтобы Германия оставалась в разоруженном и демилитаризованном состоянии в течение, по крайней мере, 40 лет.

В заявлении указывается на необходимость ликвидации военно-экономического потенциала Германии и, в частности, срочного проведения в жизнь программы полного и экономического разоружения Рурской области, которая, оставаясь основной частью Германии, должна поступить под межсоюзный контроль четырех государств — Советского Союза, США, Великобритании и Франции.

Чтобы предотвратить опасность новой агрессии со стороны Германии, говорится далее, необходимо также уничтожить и существующую необычайную концентрацию капитала в трестах, картелях и т. д., так как именно крупные германские монополистические круги породили гитлеровский фашизм и явились вдохновителями и защитниками второй мировой войны.

Управление крупнейшими промышленными и транспортными предприятиями, торговыми и банковскими учреждениями должно быть передано в руки демократических органов государственной власти.

Для того, чтобы подорвать экономические силы реакции и милитаризма, необходимо проведение демократической земельной реформы.

В заявлении указывается на необходимость осуществления тех решений Берлинской конференции, которые относятся к политическим задачам и предусматривают действительное и всеобъемлющее переустройство Германии на новых демократических началах, решительное искоренение нацизма и его идеологии.

Угроза новой германской агрессии не может быть устранена до тех пор, пока в Германии не будут введены в действие демократические силы, во своей борьбе враждебные империалистическим устремлениям. Необходим решительная чистка от нацистов и их пособников всех звеньев общественно-политической и экономической жизни.

В заявлении приводится ряд фактов, говорящих о том, что не всегда и не во всех районах Германии проводится последовательная реализация решений Берлинской конференции о денацификации.

Так, говорится в заявлении, белорусское правительство не может, например, отнестись безразлично к фактам существования в некоторых районах Германии различных организаций, состоящих из военных преступников и пособников гитлеровских палачей и ведущих подрывную деятельность против союзных наций. В городе Регенсбурге, в частности, существует так называемый «белорусский комитет», фашистская филиальная которого достаточно широко известна. В заявлении указывается, что ликвидация всякого рода фашистских и полуфашистских организаций, искоренение нацизма и его идеологии, осуществление широкой программы демократизации Германии создадут надежную гарантию мира и безопасности и позволят всем народам без страха и с надеждой смотреть на будущее.

(Окончание см. на 4-й стр.).



# Заявление правительства Белорусской ССР советчанину заместителей в Совете министров иностранных дел

(Оноичание. Начало см. на 3-й стр.)

Демократизация Германии требует широкого включения в процесс переустройства массовых демократических организаций (демократических партий, профсоюзов и т. д.), которые могли бы оказать серьезную помощь оккупационным властям в выполнении Крымских и Потсдамских решений о демилитаризации и уничтожении военно-экономического потенциала Германии, а денацификации административно-хозяйственного аппарата и искоренении фашистской идеологии.

Руководство профсоюзами и демократическими общественными организациями должны быть привлечены активнее и проверены на работе антифашисты. Профсоюзам Германии должны быть даны и иметь возможность для широкого развития на всей германской территории.

В заявлении правительства Белорусской ССР подчеркивается, что существенно важное значение для дела мира и демократизации Германии имеет вопрос о ее государственном устройстве.

Правительство Белорусской ССР стоит за создание в дальнейшем единой Германии, с предоставлением широких демократических прав органам местного самоуправления. Расчленение Германии может создать почву для борьбы между другими державами за вовлечение немецких государств в свою сферу влияния и тем самым такою же в себе зародил будущие международные конфликты.

В заключение правительство Белорусской ССР считает необходимым напомнить, что условием, обеспечивающим военное и экономическое разрушение Германии, ее действительное и всеобъемлющее переустройство на демократической основе и решительное искоренение фашизма и всех его пагубных последствий, а также вы-

полнение ею репарационных претензий союзных держав, является установление над всей политической и экономической жизнью Германии строгого контроля со стороны четырех союзных держав — Советского Союза, США, Великобритании и Франции, несущих главную ответственность перед Объединенными нациями за то, чтобы Германия не возродилась вновь как агрессивная сила.

Только такой контроль является действительной гарантией против опасности возрождения агрессивных сил в Германии, пока не будут уничтожены корни германского милитаризма и пока Германия не станет действительно демократическим и миролюбивым государством.

Необходимость эффективного контроля подтверждается опытом послевоенного периода, когда побежденная Германия в короткий срок сумела, используя все легальные и нелегальные возможности, создать мощную военную машину для нападения на демократические страны.

Контрольному органу должны быть предоставлены широкие полномочия предпринимать такие санкции против нарушителей Германской конституции на все союзники государствами обязательства в силу мирного договора, которые он сочтет необходимыми.

В заявлении правительства Белорусской ССР выражена надежда, что высказанные им соображения о будущем устройстве Германии будут приняты во внимание Советом министров иностранных дел и что осуществление их послужит делу всеобщего мира. Одновременно правительство Белорусской ССР выражает надежду на то, что Совет министров сумеет создать такие условия, при которых Германия навсегда перестанет быть очагом агрессии.

# Заявление Центрального комитета китайской коммунистической партии

ПАНКИН, 5 февраля. (ТАСС). (Задержано доставкой). Центральный комитет коммунистической партии Китая 1 февраля опубликовал следующее заявление:

«Политический Консультативный Совет, состоящий из всех важнейших политических партий, групп и выдающихся общественных деятелей, созданный 10 января 1946 года в соответствии с соглашением, достигнутым в переговорах между гоминданом и китайской коммунистической партией в октябре 1945 года в Чунцине, получил всеобщее признание китайского народа и мировых держав как верховный орган в Китае. До тех пор, пока в Китае не будет создан genuinely демократический национальный парламент, все важнейшие внутренние и дипломатические вопросы, которые в демократических странах решались бы парламентом, должны решаться этим Советом или согласовываться с основными политическими партиями и группами, прежде чем они могут считаться действительными. Однако с 10 января 1946 года гоминдановское правительство не только провело ряд произвольных внутренних мероприятий, но также неоднократно самостоятельно вело дипломатические переговоры, носившие серьезный характер, с некоторыми иностранными правительствами.

В ходе этих переговоров гоминдановское правительство делало различные соглашения и взаимопонимания как в устной, так и в письменной форме, секретных и открытых, причем эти соглашения и взаимопонимания не утверждались Политическим Консультативным Советом и были приняты без консультации с коммунистической партией и другими партиями и группами, входящими в состав Политического Консультативного Совета. Эти дипломатические переговоры включают в себя переговоры о получении займов от иностранного правительства, продолжение операций по ленд-лизу, закупку и получение безвозмездно и ввозимых военных материалов, заключение договоров, предоставляющих особые права в торговле, навигации, авиации, а также другие особые экономические и юридические права. Эти переговоры в соглашениях связаны с при-

глашением или предоставлением прав иностранным сухопутным, морским и воздушным силам находиться или действовать на морях, на суше и в воздухе нашей страны, вступать на нашу территорию или оккупировать некоторую ее часть, а также совместно создавать или использовать военные базы и стратегические пункты. Кроме того, они приглашают или позволяют иностранным военным и другим лицам участвовать в организации торговли, транспорта и военных операциях на суше, море и в воздухе и быть осведомленными в отношении военных и других государственных секретов. Они также разрешают такие серьезные действия, как иностранное вмешательство во внутренние дела Китая.

Эти мероприятия китайского гоминдановского правительства совершенно противоречат воле китайского народа, вергали и будут продолжаться ввергать Китай в гражданскую войну, способствовать усилению реакции, обрекать страну на национальный позор, утрату национальных прав, колонизацию и кризис, а также способствовать созданию хаоса и разрухи в стране. Для того, чтобы спасти родину от бедствия, защитить национальные права и интересы, китайская коммунистическая партия торжественно заявляет, что она и в настоящее время, и в будущем не признает никаких иностранных займов, никаких соглашений, которые кладут позорное пятно на страну и лишают ее своих прав, а также не признает никаких из вышеупомянутых соглашений и взаимопониманий, достигнутых гоминдановским правительством после 10 января 1946 года. Коммунистическая партия Китая не будет признавать никаких дипломатических переговоров подобного характера, которые не были одобрены Политическим Консультативным Советом и не были согласованы с коммунистической партией и другими партиями и группами, участвующими в Политическом Консультативном Совете. Коммунистическая партия совершенно не намерена брать на себя какие-либо обязательства по вышеупомянутым соглашениям и взаимопониманиям».

# Произвол английских властей в Италии по отношению к советским гражданам, подлежащим репатриации

РИМ, 12 февраля. (ТАСС). Здесь стало известно, что английские оккупационные власти в Италии производят вывоз советских граждан, находящихся в лагерях для так называемых перемещенных лиц и подлежащих репатриации на родину. Так, из лагерей в г. Ремини советские граждане направляются в Австрию и другие лагеря Италии. Сообщают, что из 11.000 советских граждан, находящихся в лагерях № 1 и № 3, в настоящее время осталось около 5.500 человек. В указанных лагерях среди советских граждан проводится вербовка в армию Андерса, производится запись на выезд в другие страны, ведется пропаганда за невозвра-

щение на родину, а также распространяется антисоветская газета «Свободный голос России», издаваемая на русском языке в Австрии.

По имеющимся сведениям, советский представитель по делам репатриации в Италии полковник Яковлев направил союзным оккупационным властям письмо, в котором выразил протест против вышеупомянутых действий английских военных властей, а также потребовал допуска в лагеря советских представителей по репатриации и отправки всех советских граждан, находящихся в английских лагерях в Италии, на родину.

# Отставка греческого министра

АФИНЫ, 12 февраля. (ТАСС). Министр без портфеля Политис, в компетенцию которого входили все вопросы, связанные с работой комиссии Совета Безопасности по расследованию ситуации на северных границах Греции, подал в отставку.

По общему мнению, отставка является результатом разногласий между Политисом, с одной стороны, и Цалдарисом и греческим представителем при комиссии — с другой.

# В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 11 февраля. (ТАСС). Вчера в Совете Безопасности обсуждалось письмо находящейся в Греции комиссии Совета Безопасности, в котором запрашивалось мнение Совета по вопросу о том, действовала ли комиссия в пределах своих полномочий, когда она недавно приняла греческое правительство отложить осуществление казней лиц, приговоренных к смерти за политические нарушения.

Девятью голосами при двух воздержавшихся Совет Безопасности одобрил резолюцию делегатов США резолюцию, которая гласит:

«Совет Безопасности считает, что комиссия, действующая на основании резолюции, принятой Советом 19 декабря 1946 года, не имеет права просить соответствующие власти Греции, Албании, Болгарии и Югославии отложить казнь любых лиц, приговоренных к смерти, если только комиссия не имеет оснований считать, что допрос любого подобного лица в качестве свидетеля поможет комиссии в ее работе, и не выдвигает свою просьбу на этом основании».

До принятия резолюции Совет отклонил 8 голосами против одного при двух воздержавшихся поправку Советского Союза, в которой говорится, что Совет принимает общее заявление о том, что комиссия по упомощена обращаться с подобными просьбами, но специально одобряет просьбы комиссии к греческому правительству на том основании, что эти просьбы непосредственно связаны с выполнением комиссией ее задачи.

В начале заседания Совета Безопасности председатель Совета ван Лангенхове поднял вопрос о том, хочет ли Совет пригласить представителей Болгарии, Югославии, Греции и Албании участвовать в обсуждении письма комиссии.

Делегат СССР Громико заявил, что выносить такое решение не обязательно, так как участие представителей названных стран станет автоматическим, поскольку Совет, когда греческое правительство представило свою жалобу, решил пригласить участвовать в обсуждении представителей четырех стран.

Австралийский представитель Хэзлал заявил, что участие упомянутых 4 стран в обсуждении станет автоматическим, только если данный вопрос является вопросом по существу. Но еще неясно, является ли он вопросом по существу или процедурным вопросом.

Председатель ван Лангенхове выразил мнение, что письмо не касается вопроса по существу.

Представитель США Джонсон признавал Совет избежать обсуждения существа вопроса, а направить комиссию ответ, который ограничит ее функции и полномочия.

Громико заявил, что данный вопрос, бесспорно, является вопросом по существу, а не процедурным, и настаивал на необходимости провести полное обсуждение для того, чтобы вынести решение. Комиссия по проведению расследования в Греции в своем письме прямо запрашивала мнение о действиях, непосредственно связанных с работой, предпринятой по указанию Совета. Отметив, что он не может понять, почему некоторые члены хотят обсудить вопрос без представителей четырех непосредственно заинтересованных стран, Громико сказал, что он хотел бы задать несколько прямых вопросов, и спросил, кто ответит на них, если представители четырех стран не будут присутствовать. По его словам, отстранение их будет прямо противоречить предложению Совета о проведении полного и свободного обсуждения. Представитель США Джонсон, повидимому, считает вопрос весьма простым, но, заявил Громико, составление ответа комиссии не представляется собой только чисто механический процесс.

Французский делегат де ла Турнель также высказался против обсуждения письма комиссии по существу.

Затем Совет 8 голосами против 3 отклонил предложение Громико.

После этого Совет начал рассматривать резолюцию США по поводу письма комиссии. Английский представитель Бадоган заявил, что он поддерживает эту резолюцию. Громико настаивал на том, чтобы Совет одобрил просьбу комиссии, направленную греческому правительству. Он заявил, что при осуществлении своей задачи комиссия столкнулась с конкретными фактами, которые требуют действия. Комиссия получила десятки и даже сотни петиций по поводу казней политических заключенных в Греции. Комиссия правильно решила, что если она обратится с просьбой отложить подобные казни, то это облегчит ее работу. В то время как комиссия осуществляет расследование, предпринятое по указанию Совета Безопасности, в Греции

преждем количеством электроэнергии, но пока еще, подчеркнул он, слишком рано предсказывать, когда это произойдет.

Агентство Рейтер сообщает, что парламентская оппозиция потребовала открыться еще раз прения по вопросу об угольном кризисе.

ЛОНДОН, 11 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера вечером, выступая по радио по поводу топливного кризиса, премьер-министр Эттли предупредил английский народ, что он стоит перед лицом исключительно серьезного, чрезвычайного положения. Эттли подробно остановился на причинах «топливного кризиса», приведшего к резкому сокращению снабжения электроэнергией.

и охраняют полномочия комиссии по контролю над атомной энергией и только Генеральная Ассамблея может вынести решение в отношении функций и полномочий комиссии по контролю над атомной энергией.

Как заявил Громико, советская делегация не может согласиться с тем мнением, что рассмотрение Советом Безопасности подобных вопросов может содействовать быстрому осуществлению резолюции Генеральной Ассамблеи.

Громико указал, что предложения, которые были представлены США и на которые они упорно настаивали, также неприемлемы, потому что они противопоставляют друг другу различные органы Объединенных наций. По его словам, замечания Астии показали, что делегация США противопоставляет комиссию по контролю над атомной энергией новой комиссии, которую Совет Безопасности хочет и надеется создать для осуществления резолюции Генеральной Ассамблеи. Искусственное противопоставление двух комиссий также отвлекает внимание от основной задачи и заставляет сосредоточиться на чисто организационных и процедурных вопросах.

Громико отметил, что в резолюции Генеральной Ассамблеи о всеобщем регулировании и сокращении вооружений не упоминаются отдельно условия, относящиеся к атомному вооружению, с одной стороны, и к другим, обычным видам вооружения — с другой. Атомное оружие упоминается в общем разделе об оружии и не делается никакого противопоставления.

Отмечая препятствия, возникшие на пути к быстрому осуществлению резолюции Генеральной Ассамблеи, Громико заявил, что для американской делегации нет необходимости одобрять повторить тезис о том, что Совет Безопасности должен ускорить рассмотрение рекомендаций, содержащихся в первом, предварительном докладе комиссии по контролю над атомной энергией.

Громико повторил, что Советский Союз готов рассмотреть эти рекомендации, и советская делегация оговаривает за собой право, когда Совет Безопасности начнет рассматривать доклад комиссии, изложить позицию советского правительства по вопросу о контроле над атомной энергией и особенно изложить свое мнение о необходимости скорейшего заключения конвенции, требующей для запрета атомного вооружения.

Громико указал, что в настоящее время создается новое препятствие в связи с отношениями между комиссией по контролю над атомной энергией и проектируемой новой комиссией по разоружению. Он высказал мнение, что люди, желающие включить специальные условия об охране прав, полномочий, привилегий и престижа комиссии по контролю над атомной энергией, повидимому, стремятся предусмотреть какое-либо будущее нарушение юрисдикции. По словам Громико, предложение Астии предусматривает возможность возникновения в будущем ситуации, при которой Советский Союз, например, будет рассматривать меры, нежелательные для США, и поэтому США упорно настаивают на включении условий о взаимоотношениях между двумя комиссиями. Как заявил Громико, обычно, когда предложение защищается на основании какого-либо будущего прогноза того, что может случиться, то это происходит потому, что оно не имеет никакой убедительной фактической основы, и члены Совета должны определить, основаны ли дополнительные предложения к проекту резолюции на правильной оценке фактов.

Громико согласился с тем, что возможны различные толкования полномочий комиссии по контролю над атомной энергией и взаимоотношений между этой комиссией и будущей комиссией по разоружению. Однако он подчеркнул, что вопрос должен быть разрешен в соответствии с резолюциями Генеральной Ассамблеи, которые определяют задачи органов Объединенных наций. Советская делегация не разделяет мнения, что Совет Безопасности имеет право прямым или косвенным образом расширить или ограничить полномочия комиссии по контролю над атомной энергией или какого-либо другого органа Объединенных наций.

Затем Громико разъяснил позицию советского правительства в отношении информации, которую члены Объединенных наций должны представлять Совету Безопасности или генеральному секретарю о вооруженных силах на иностранных территориях и внутри страны, указав, что Астии поднял этот вопрос и позиция советского правительства иногда неправильно истолковывается некоторыми кругами.

«Как известно, — заявил Громико, — советская делегация внесла на Генеральной Ассамблее предложение о том, чтобы страны — члены организации Объединенных наций представили Совету Безопасности или генеральному секретарю сведения о том, какие вооруженные силы они содержат на чужих территориях, включая территории бывших вражеских государств. Когда советская делегация внесла это предложение на Генеральной Ассамблее, делегация Соединенных Штатов внесла дополнительное предложение о том, чтобы страны — члены Объединенных наций представили сведения не только о вооруженных силах на чужих территориях, но и о вооруженных силах дома, на собственных территориях. Советская делегация, внося свое предложение, исходила из того, что сведения о войсках, предусматриваемые ее предложением, представляют большую интерес для разработки им вопроса, относящегося к проведению в жизнь статьи 43-й Устава о специальных соглашениях. Никто, по существу, не мог оспаривать этого тезиса советской делегации на Генеральной Ассамблее, в том числе и делегация Соединенных Штатов.

Советская делегация после внесения Соединенными Штатами дополнительного предложения указывала, что американское предложение не имеет отношения к статье 43-й Устава, либо оно предусматривает предоставление сведений о войсках дома, а статья 43-я Устава предусматривает включение соглашений о войсках, которые должны быть предоставлены в распоряжение Совета Безопасности в интересах поддержания мира и международной безопасности.

Советская делегация неоднократно заявляла на Генеральной Ассамблее, что, по ее мнению, американское предложение заслуживает рассмотрения в Совете Безопасности в связи с рассмотрением общего вопроса о регулировании и сокращении вооружений и вооруженных сил. Советская делегация, таким образом, возражала против того, чтобы смешивать советское и американское предложения, так как первое имеет отношение к статье 43-й Устава, а второе не имеет отношения к этой статье, но имеет отношение к общему вопросу о сокращении вооружений и вооруженных сил.

В то время советская делегация готова была принять американское предложение при условии, что сведения будут предоставлены не только по войскам в базах, но и по вооружению. Однако это оказалось для некоторых делегаций неприемлемым, в том числе и для делегации Соединенных Штатов.

На пленарном заседании Ассамблеи 14 декабря, когда на одобрение был представлен проект резолюции по этому вопросу, советская делегация вновь указала, что пункт о войсках дома не имеет отношения к рассматриваемому вопросу и что она будет голосовать против этого пункта. В то время советская делегация заявила, что если бы оказалось, что резолюция будет включать и пункт, предусматривающий предоставление сведений о войсках дома, то советская делегация будет голосовать в целом за эту резолюцию. Со стороны делегаций, внесших и ранее отставивших предложение о войсках дома, в ответ на это заявление последовало напряженное молчание. В результате была принята резолюция, которую мы рассматриваем полностью с решением Генеральной Ассамблеи о сокращении вооружений и вооруженных сил. Уже тогда обстоятельство, что мы рассматриваем резолюцию по вопросу о сведениях о войсках лишь частично, кое-что говорит о ее значении, если ознакомиться с историей этого вопроса.

Советская делегация будет добиваться, чтобы решение Генеральной Ассамблеи о всеобщем сокращении вооружений и вооруженных сил не затгивалось под видом рода предлогами. Задача Совета Безопасности является устранением, а не создание препятствий, мешающих проведению в жизнь этого решения. Советская делегация высказала подобное мнение в начале рассмотрения этого вопроса в Совете после внесения советских предложений от 27 декабря. Она будет придерживаться этой позиции и в дальнейшем.

Советская делегация считает, что предложения, внесенные представителем Соединенных Штатов, не помогают успешно решить этот вопрос. Наоборот, они ведут, в конечном счете, к затгиванию выполнения этого решения Ассамблеей».

После выступления Громико заседание закрылось. Следующее заседание было назначено на 12 февраля.

Ответственный редактор

В. Я. НЕПОМНИН.

# ЗАЯВЛЕНИЕ ЭТТЛИ О ТОПЛИВНОМ КРИЗИСЕ В АНГИИ

ЛОНДОН, 10 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, премьер-министр Эттли, выступая в палате общин по поводу топливного кризиса, заявил, что 8 основных лондонских электростанций имеют запасы угля, немалым превышающие шестидневную потребность. Положение с запасами угля в других районах аналогично положению в Лондоне. Если будет обеспечено полное сотрудничество всех потребителей, указал Эттли, то запасы топлива окажутся достаточными и начнут увеличиваться. При отсутствии этого сотрудничества, сказал он, придется применять более решительные меры.

Эттли заявил, что, как только будут созданы значительные запасы топлива на электростанциях, промышленность получит

прежнее количество электроэнергии, но пока еще, подчеркнул он, слишком рано предсказывать, когда это произойдет.

Агентство Рейтер сообщает, что парламентская оппозиция потребовала открыться еще раз прения по вопросу об угольном кризисе.

ЛОНДОН, 11 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера вечером, выступая по радио по поводу топливного кризиса, премьер-министр Эттли предупредил английский народ, что он стоит перед лицом исключительно серьезного, чрезвычайного положения. Эттли подробно остановился на причинах «топливного кризиса», приведшего к резкому сокращению снабжения электроэнергией.

ДЕКАДА ИСКУССТВА АНДЖИАНСКОЙ ОБЛАСТИ в г. Ташкенте

В помещении театра им. Мукими 15 февраля КОНЦЕРТ всего состава участников декады. Начало в 8 ч. вечера.

В помещении театра им. Хамза 15 февраля В. Шекслер ПЕРЕВОД — М. Шейхзаде РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА Начало в 8 ч. вечера.

Им. СВЕРДЛОВА — 15/II Иван Сусанин, 16/II утроем Русалка.

Им. ГОРЬКОГО — 15/II Варвары, 16/II утроем Памятные встречи, вечером Победители.

ОПЕРАТЫ — 15/II вечером и 16/II утроем Свадьба в Малиновке, 16/II вечером Расквашенное море широко.

«29-й Октябрь», худож. фильм Кинодом ОДЕССКО-ХАРЬКОВСКИЯ ГОСЕТ (в концертном зале Узгосфилармонии) — в ближайшие дни премьеры — Дер юнгер менч.

ОКРУЖНОМ ДОМ ОФИЦЕРОВ ТУРК, ВО (театральный зал) — 15/II Безудно не порок, 16/II Романтики. Начало в 8 ч. вечера.

ТАШГОСЦИРК — гастроль цирковой труппы. Атракцион — «Хищные звери». 15/II одно представление, 16/II три представления.

В КИНОТЕАТРАХ:

«ИСКРА» — Адмирал Нахимов; «УЗ-БЕКИСТАН» — Адмирал Нахимов; «НО-ВОСТИ ДНЯ» — Каменный цветок; «ВЕСНА» — Адмирал Нахимов; КЛУБ СВЯЗИ — Зоя; «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» — Как закалялась сталь; ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ — Остров-Бельмонта; ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ф-ки «КРАСНАЯ ЗАРЯ» — киножурнал «29-й Октябрь», худож. фильм Кинодом-ОДЕССКО-ХАРЬКОВСКИЯ ГОСЕТ (в